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A Szarvasi Gazdász szobrát a 
Tessedik Öreggazdász Egyesü-
let közadakozásból állította fel a 
szarvasi agrárképzés elindításá-
nak 80. évfordulóján, 2007. októ-
berében. A főiskola belső udvarán 
álló emlékművet a 2008/2009-es 
tanév nyitányaként, szeptember 
10-én, szerdán délután egyházi 
áldásban részesítette Lázár Zsolt 
evangélikus, Pentaller Attila re-
formátus lelkész, valamint Seidl 
Ambrus katolikus plébános.

Az udvaron összegyűlteket, 
köztük azokat az öreggazdászo-
kat, akik ezen a napon vették át 
díszdiplomájukat, Bukovinszky 
László köszöntötte, röviden fel-

elevenítve a szoborállítás történe-
tét, s azt, hogy az egyesület fon-
tosnak tartotta az egyházi áldást, 
így kerülhetett sor erre a jeles al-
kalomra. Kívánta, hogy a szobor 
ezután is legyen kifejezője a szar-
vasi gazdász hagyományoknak, 
szolgáljon például, s adjon erőt 
napjaink diákjainak is.

Ezt követően a történelmi 
egyházak szarvasi lelkészei és 
plébánosa áldásban részeltették 
a szobrot.

A szertartást követően 
Takácsné dr. Hájos Mária, a fő-
iskolai kar dékánja szólt az egy-
begyűltekhez. Beszédében a gaz-
dászélet mindenkori bizonyta-

Áldás a gazdászra

A Tessedik Sámuel Főiskolára iratkoztak be, de valószínűleg 
a Szent István egyetemen végeznek azok a hallgatók, akiket 
szeptember 11-én fogadtak szarvasi diákká a főiskola közpon-
ti évnyitóján az evangélikus Ótemplomban. 

Tanévnyitó főiskolás 
egyetemistáknak

Ünnepi beszédében a főis-
kola oktatási rektor-helyettese 
dr. Lakatos Vilmos elmondta, a 
TSF szenátusa már döntött ar-
ról, hogy a Békés megyei fel-
sőoktatási intézmény és a gö-
döllői Szent István Egyetem 
integrációja létrejöjjön. A tan-
évnyitó napján folyt a tárgya-
lás ugyanerről a témáról a gö-
döllői egyetemen, ahol szintén 
igennel voksolt a szenátus tag-
jainak többsége. Ha az Ország-
gyűlés is ennek megfelelő dön-
tést hoz, akkor 2009. januárjá-
tól a szarvasi főiskola a Szent 
István Egyetem karaként foly-
tatja munkáját. A rektor-helyet-
tes hangsúlyozta, ennek a dön-
tésnek a jelentősége egyrészt 
abban áll, hogy a jelenlegi ok-
tatás megerősödhet, másrészt 

lehetőséget ad a mesterképzés 
mielőbbi beindítására.

A leckekönyvek átadásával 
a Mezőgazdasági Víz- és Kör-
nyezetgazdálkodási Kar hall-
gatójává fogadott és esküdt tett 
134 első évfolyamos diákot kö-
szöntötte dr. Végvári György az 
Oktatási és Kulturális miniszté-
rium szakállamtitkára, Szarvas 
Város Önkormányzata nevében 
Kiszely Mihály alpolgármes-
ter, az Ótemplommi Evangéli-
kus Gyülekezet nevében Lázár 
Zsolt igazgató-lelkész és termé-
szetesen a kar dékánja Takácsné 
dr. Hájos Mária. 

Az ünnepségen kitüntetése-
ket adományoztak a kiemelkedő 
munkájú oktatóknak és hallgatók-
nak valamint díszdiplomát vehet-
tek át a főiskola öreggazdászai. 

A Tessedik Sámuel Főiskola központi tanévnyitó ünnepi tanács-
ülésén, szeptember 10-én, a szarvasi Evangélikus Ótemplomban 
adták át rubin-diplomáját Dr. Csizmazia Darab Józsefnek, me-
zőgazdásznak, aki 70 évvel ezelőtt végzett Szarvason, a Tessedik 
Sámuel Mezőgazdasági Tanintézetében. 

Rubin-diplomás 

Dr. Csizmazia Darab József 

Az idén 90. születésnapját ün-
neplő mezőgazdász naprakész 
információkkal rendelkezik, és 
fi gyelemmel kíséri még ma is a 

világban folyó eseményeket, vál-
tozásokat, különös tekintettel a 
nevéhez fűződő szőlőfajták ter-
mesztésére, felhasználására, nép-
szerűsítésére.  A szőlőnemesítő 
1948 óta, a Noah típusú direkt 
termő szőlőfajtákat más, szintén 
ellenálló fajtákra kívánta leválta-
ni. Több évtizedes nemesítő mun-
kájának köszönhetően hazánkban 
elsőként használt fel franko-ame-
rikai hibrideket, így a nemesítési 
programból származó, államilag 
minősített fajtái szürkerothadás-
sal és peronoszpórával szemben 
ellenállóak, korai érésűek, akár 
csak a Zalagyöngye, a Bianca, a 

Turán, a Medina és a Szarvason 
és környékén nagyon jól ismert 
Néro kék bogyójú szőlőfajta is, 
mely Medvegy Mihály bioker-
tész gazdaságában lelt oltalomra 
és újabb népszerűségre. A Nérót 
1997-ben az EU védetté nyilvá-
nította, felismerve egészségvédő 
fenol és magas vastartalmát, va-
lamint gyulladáscsökkentő hatá-
sát. Dr. Csizmazia Darab József 
aktív munkásságát számos kitün-
tetéssel ismerték el. Közöttük a 
Fleischmann Rudolf-díj, a Peter 
Morio nemesítési díj, a Balaton-
füred Pro Urbe-díj, melyekre ez-
úttal felkerült a rubin-korona. 70 
év gyümölcsöző munka után mél-
tán elmondható, hogy Tessedik 
Sámuel tanító után Dr. Csizmazia 
Darab József szőlőnemesítő egy 
olyan kultúrnövénnyel tette gaz-
dagabbá az Alföld fajtaválaszté-
kát, mely egészségvédő, ellenál-
lósága miatt környezetvédő, vala-
mint biztonságos terméshozama 
és jó íze miatt a termesztésben a 
megélhetésnek is lehet új megha-
tározója. A 90 éves „diák” helyett 
a rubin díszoklevelet a fi a vette át. 
A dékán zárógondolata valameny-
nyi ünnepelthez így szólt: „ Ag-
gódj kevesebbet, reménykedj töb-
bet, s minden tiéd lehet, mit em-
ber elérhet!”                     - Maya - 

lanságát, a földdel foglalkozók 
égre néző tekintetét idézte fel, 
kívánva, hogy az Úr áldásával a 
termőföld szeretete, a termelés 
méltósága visszanyerhesse meg-
becsültségét, és a jövőben is érték 
maradhasson Békés megyében.

A szoboráldási ünnepség utol-
só szónoka, dr. Köhler Mihály – a 
Tessedik Öreggazdász Egyesület 

elnöke – a szarvasi agrárképzés 
beindulásának történelmi hátte-
rét felvázolva emlékeztetett arra, 
hogy az 1920-as években, a Ma-

gyarországot ért traumák után az 
akkori ország és városvezetés az 
oktatás fejlesztése mellett tette le 
a voksát. Napjaink helyzetéből is 
a hit és a megfelelő oktatás vezet-
het boldogabb, sikeresebb évek 
felé – hangsúlyozta Köhler Mi-
hály. Ez az emlékmű hirdesse a 
hitet: „A föld szeretete – a haza 
szeretete.” – mondta végezetül a 

szónok. Az ünnepség végén az 
ötven éve végzett öreggazdászok 
megkoszorúzták a Szarvasi Gaz-
dász szobrát.


